
 

Mobilizarea precoce și reabilitarea post-operatorie 

 

 
Recuperarea medicală este un domeniu de activitate multidisciplinar, cointeresând diverse 

specialități medicale, care au legătură cu refacerea sau ameliorarea stării de sănătate a unui individ, în 

diferite momente ale evenimentului morbid. 

Recuperarea post-operatorie își propune ca obiectiv primordial reducerea deficitului funcțional 

pentru a permite pacientului recâștigarea maximei independențe. Recuperarea este necesară pentru a 

preveni instalarea sau permanentizarea deficitului funcțional, precum și pentru a minimaliza consecințele 

acestuia asupra independenței funcționale și calității vieții.  

Mobilizarea bolnavului trebuie începută cât mai repede, chiar în ziua operației, pentru operațiile 

mici și mijloci; pentru operațiile laborioase, în funcție de starea generală a bolnavului recomandăm 

mobilizarea cât mai precoce a pacientului, in special pentru prevenirea tromboflebitelor, 

bronhopneumoniilor, escarelor, astfel pacientul este incurajat sa se ridice din pat si sa incerce sa faca cativa 

pasi. In unele cazuri acest proces poate sa dureze pana ce pacientul isi reface forta musculara si invata sa 

paseasca din nou. 

Pentru optimizarea rezultatelor reeducării funcționale este necesară implicarea activă a pacientului 

și a aparținătorilor acestuia în vederea desfășurării activității de recuperare post-operatorie. 

După orice intervenție chirurgicală este nevoie de recuperare medicală, fie că aceasta este pe un timp 

scurt ca și durată, până la vindecarea completă, fie se poate prelungi, uneori fiind necesar să se aplice pe 

toata durata vieții sau pe toată durata deficitului motor. 

Un mijloc terapeutic de bază al recuperării post-operatorii îl reprezintă terapia prin mișcare. 

Kinetoterapia se adresează atât leziunilor minore cât și celor majore, care pot fi soldate cu infirmități 

definitive ce necesită un timp îndelungat de recuperare. 

Programul de recuperare trebuie să parcurgă în general mai multe etape. Protocolul de recuperare 

prin kinetoterapie trebuie început încă dinaintea intervenției chirurgicale, realizându-se astfel pregătirea 

pacientului pentru operație. 
 


